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Notulen   Bijeenkomst Centrale Cliëntenraad SP (week 31) 2 augustus 2012 
 
Aanwezig:  Ger Kalkman, Koos Bijlholt, Hendrik-Jan Poort, Dirk Zwarts, Miriam Wolf, Frans 

Pijnappels, Wim van de Wolf, Cynthia van Beek, Annie Verschoor (deeltijd met Aart) , 
Fons Wakkers, Johan Baars, Leonie Steenbrink coach/ondersteuner). 

Afwezig:  Met kennisgeving: Jan Visser, Manuel van der Straat, Lian Baardemans 
(administratieve ondersteuning), Sonja Schoolwerth, Thomas de Haan, Hoessein El 
Amarnis,  

                       Zonder kennisgeving:  Cor van Voorthuizen, Vilas Gonzales 
Toehoorder  Aart Dekker (BW Langendonck, 2e keer) Peter Elfferich (BW Oude Noorden), Joke 

Bruijn (ambulant cliënt, 2ste keer aanwezig), Lenneke Elfers (Empowerment) Clarissa 
Silva (Empowerment) 

Voorzitter: Ger Kalkman 
Notulist: Leonie Steenbrink  
 
Opening door de voorzitter en vaststellen agenda 
De voorzitter heet iedereen welkom. Er vindt een voorstelrondje plaats.  
De datum van de agenda is 2 augustus 2012.  
 
Vaststellen notulen 19 juli 2012   
Commissieoverzicht van Hendrik-Jan volgt (na vraag Wim).  
Annie zal in plaats van om de 14 dagen om de 4 weken aanwezig zijn.  
Fons: DAC Meerweide zal voor BW Ronde Sant bezoekers een andere locatie krijgen dan 
Kreileroord. Annie neemt hierover contact op met de begeleiding. 
De notulen zijn goedgekeurd na aanpassing van deze punten. 
 
Mededelingen 
• Website Pameijer: Hendrik-Jan: eind augustus komt het bureau dat de website ontwerpt een 

toelichting geven over het design wat er tot dan toe is. Hendrik-Jan heeft een document over de 
brainstormsessies over wat de wensen enzovoorts zijn. Omstreeks oktober zal de website 
waarschijnlijk de lucht in gaan. Hendrik-Jan heeft er vertrouwen in dat er naar de cliëntenraden is 
geluisterd. 

• Website Cliëntenraad Pameijer SP: De nieuwsbrief van Pameijer SP kan ook op de website van 
de cliëntenraad SP worden geplaatst (door Hendrik-Jan) Voorstel van Clarissa: samenwerken 
met de cliëntenraad SP 

• Uitje op 16 augustus: Het programma wordt uitgedeeld. Alles is verzorgd voor die dag.  
• Familiebeleid: Joke Teeuw is nieuwe aandachtfunctionaris over familie. De cliëntenraad is 

uitgenodigd voor een gesprek over familiebeleid, op 13 september om 13:30 uur. Leden krijgen 
een uitnodiging. Op verzoek van Clarissa wordt ook het PEP-team hiervoor uitgenodigd, zij 
zouden namelijk ook in gesprek gaan over het familiebeleid.  

 
Empowerment 
Lenneke zal een film laten zien van het HEE-team, waarin 5 ervaringsdeskundigen hun verhaal 
vertellen over hun ervaringen. Cynthia en Dirk: we maken ons zorgen over dat deze film oud zeer 
naar boven kan halen, dat eigen ervaringen weer oprakelt. Lenneke en Clarissa: dat kan, het is een 
film die raakt. Voorstel Ger: eerst de presentatie van Empowerment, daarna de film voor degenen die 
willen blijven.  
 
Clarissa laat een PowerPoint presentatie zien over de geschiedenis en activiteiten van het 
Empowerment team. Zij willen graag horen op welke voorzieningen de cursussen kunnen worden 
gegeven.  
 
Clarissa deelt een folder over ‘Herstellen doe je zelf’ uit. Dirk: volgens mij kan je pas aan je herstel 
beginnen als je de juiste ondersteuning of begeleiding krijgt. Clarissa: mooie vraag, iemand kan je wel 
ondersteunen erbij, maar het echte herstellen doe je zelf. 
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Het verschil tussen de crisiskaart en de WRAP is dat de WRAP op herstel en op je goed voelen 
gericht is, niet alleen op crisis. Dus wat kan je doen als je je minder goed voelt. 
 
Joke: bij het PEP-team (Werken met eigen ervaringen) heb ik geleerd om mijn verhaal te vertellen. 
Het is elke keer weer spannend, maar de heftige emoties hebben nu een plaats gekregen. Het is een 
ontwikkeling die mezelf verder brengt. Je legt een stukje van jezelf bloot en krijgt een band met de 
andere PEP-teamleden. Je leert presenteren en je leert je valkuilen kennen. Je doet bijvoorbeeld ook 
rollenspellen met bijvoorbeeld een psychiater die overheersend is, waardoor je je leert te wapenen 
voor nare situaties. Het is een veilige groep, dat staat voorop. Je leert vaardigheden en krijgt 
handvatten (skills en tools) om je verhaal goed te vertellen.  
 
Dirk: er zit volgens mij ook een risico aan: wat als je allemaal nare dingen oproept. Lenneke: dat kan 
inderdaad, daarom kan ook niet iedereen aansluiten bij het PEP-team. Er wordt tijdens een gesprek 
uitgelegd wat er wordt verwacht en wat je kan verwachten (coaching en dergelijken). Dan wordt er 
gekeken of het PEP-team wel geschikt is voor diegene. Misschien kan iemand beter eerst met een 
herstelwerkgroep beginnen.  
 
Mogelijk dat Howie the Harp meer gaat betekenen in het Leefplan en andere methodes beter onder 
de aandacht kunnen brengen. 
 
We kijken de film van HEE! Het roept veel eigen verhalen en ervaringen op en is herkenbaar. 
Lenneke: Ondanks alle nare ervaringen kan zo’n film juist trots maken en troost geven: wij begrijpen 
hoe het is, en kunnen vertellen aan de mensen die nog niet weten hoe het kan en hoort. Hoe het HEE 
werkt, werkt de Cliëntenraad SP ook: meekijken met een organisatie hoe het beter kan voor de 
cliënten. Het is belangrijk dat er ervaringsdeskundigen komen, niet omdat ze beter zijn dan 
clientenraadsleden of hulpverleners, maar omdat je samen de zorg beter kan maken.  
 
Lenneke en Clarissa willen graag weten wat er op verschillende voorzieningen nodig is aan 
Empowerment. Ger stelt voor om hier op een volgende bijeenkomst meer tijd aan te besteden. 
Lenneke en Clarissa geven hiervoor informatie aan de cliëntenraad, zodat ze weten wat er wordt 
verwacht.  
 

 


